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Характеристика й навчально-виховне завдання теми заняття 

Визнання, класифікація та оцінка необоротних активів. Основні засоби 

підприємства та задачі їх обліку. Визначення основних понять. Класифікація та 

оцінка основних засобів: групування основних засобів за видами, характером 

участі у процесі виробництва, за ступенем використання, галузями, 

приналежністю. 

Документальне оформлення руху основних засобів. Облік надходження 

основних засобів. Оприбуткування основних засобів при безоплатному 

надходженні, придбанні за плату, будівництві об`єктів, що належать до основних 

засобів на підприємствах. 

Порядок визначення та нарахування сум зносу (амортизації) основних 

засобів та їх облік на підприємствах усіх форм власності. Методи розрахунку 

амортизації. 

Облік вибуття основних засобів на підприємствах. Облік ремонту основних 

засобів. Особливості обліку при господарському та підрядному способі його 

ведення. 

Інвентаризація основних засобів, порядок її проведення. Документація, 

використовувана при інвентаризації. Списання нестач та псування основних 

засобів, виявлених при інвентаризації підприємствами різних форм власності. 

Оприбуткування неврахованих основних засобів, виявлених при інвентаризації.  

Визначення основних понять та методологічні основи формування в 

бухгалтерському обліку інформації про нематеріальні активи згідно П(С)БО 8 

«Нематеріальні активі». Групи нематеріальних активів. Оцінка нематеріальних 

активів. Облік надходження та вибуття нематеріальних активів. 

Первинна документація по обліку нематеріальних активів. Нарахування 

амортизаційних відрахувань та облік нематеріальних активів. Кореспонденція 

рахунків по обліку нематеріальних активів. 

Переоцінка нематеріальних активів. Облік капітальних інвестицій в 
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придбання (створення) нематеріальних активів. Інвентаризація нематеріальних 

активів. 

Бухгалтерський облік нематеріальних активів ведеться по об’єктно з 

узагальненням інформації за однорідними групами, визначеними П(С)БО 

Бухгалтерський облік наявності та руху нематеріальних активів ведеться на 

інвентарному балансовому рахунку 12 «Нематеріальні активи». Для відображення 

гудвілу в обліку використовується рахунок 19 «Гудвіл». 

Для обліку нематеріальних активів призначені як балансові, такі 

позабалансові рахунки. 

Рахунок 12 «Нематеріальні активи» призначений для обліку і узагальнення 

інформації про наявність і рух нематеріальних активів. За дебетом цього рахунку 

відображається придбання або отримання в результаті розробки (від інших 

фізичних або юридичних осіб) нематеріальних активів, за кредитом вибуття 

внаслідок продажу, безоплатної передачі або неможливості отримання 

підприємством в подальшому економічних вигод від його використання, а також 

сума уцінки нематеріальних активів. Рахунок є активним, балансовим, 

призначений для обліку господарських засобів. 

Аналітичний облік організовується за видами нематеріальних активів та 

інвентарними об'єктами, на кожен з яких відкривається Інвентарна картка обліку 

об'єкта права інтелектуальної власності у складі нематеріальних активів (типова 

форма № НА-2). Підприємство може самостійно розробляти додаткові 

субрахунки та аналітичні рахунки, виходячи зі специфіки діяльності, конкретних 

потреб, завдань управління та контролю. 

Нематеріальні активи надходять на підприємство в результаті їх придбання, 

створення власними силами, безоплатного отримання або шляхом обміну на інші 

активи. 
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Планом рахунків для обліку витрат на придбання або створення матеріальних 

і нематеріальних необоротних активів призначений рахунок 15 «Капітальні 

інвестиції». 

За дебетом рахунку 15 «Капітальні інвестиції» відображається збільшення 

зазнаних витрат на придбання або створення матеріальних та нематеріальних 

необоротних активів, за кредитом — їх зменшення внаслідок прийняття в 

експлуатацію придбаних або створених нематеріальних активів. 

Надходження нематеріальних активів може здійснюватися шляхом: 

• придбання; 

• розробки; 

• внесення засновниками до статутного капіталу; 

• безоплатного одержання; 

• отримання в обмін на неподібні активи 
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Методика проведення заняття 

Мета вивчення теми: опрацювання П(С)БО 7, П(С)БО 8; набуття навичок 

обліку руху й амортизації необоротних активів, відображення в фінансовій 

звітності підприємства.  

Ключові терміни: необоротні активи, оцінка вартості основних засобів, 

амортизація, методи амортизації, нематеріальні активи.  

Необоротні активи - це активи, призначені для використання протягом 

періоду більше одного року (або операційного циклу, якщо він перевищує один 

рік). Критерії визнання, класифікації й первісної оцінки кожного виду об'єктів 

обліку необоротних активів встановлені відповідним П(С)БО. 

Методологічні основи формування в бухгалтерському обліку та інформації 

у фінансовій звітності інформації про основні засоби визначаються П(С)БО 7 

"Основні засоби", норми якого поширюються на підприємства, організації та 

інших юридичних осіб усіх форм власності (крім бюджетних установ).  

Основні засоби відображаються в балансі і звітності в грошовому 

вимірнику, що дає можливість визначити їх загальний обсяг, структуру, 

амортизацію, зміни у складі окремих груп в динаміці та ряд техніко-економічних 

показників. Основні засоби відображаються у балансі в першому розділі активу – 

«Необоротні активи».  

Для обліку й узагальнення інформації про наявність та рух власних або 

отриманих на умовах фінансового лізингу об’єктів і орендованих цілісних 

майнових комплексів, які віднесені до складу основних засобів, а також об’єктів 

інвестиційної нерухомості призначений рахунок 10 “Основні засоби”. 

Усі операції, пов’язані з рухом основних засобів оформлюються 

первинними документами, які забезпечують правильність і своєчасність обліку. 

Створені та куплені основні засоби зараховуються на баланс 

підприємства за первісною вартістю, що являє собою фактичну вартість їх 

створення чи придбання або справедливу вартість за іншими надходженнями 
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(п. 8, П(С)БО 7). 

Витрати на придбання та на створення основних засобів є капітальними 

інвестиціями та обліковуються на рахунку 15 «Капітальні інвестиції». 

Аналітичний облік капітальних інвестицій ведеться за групами необоротних 

активів, а також за окремими об'єктами. Визначена за даними аналітичного обліку 

первісна вартість об'єкта списується в дебет рахунка 10 «Основні засоби» в розрізі 

субрахунків відповідно до виду придбаних основних засобів з кредиту 

субрахунків 15 рахунка. Підставою для списання первісної вартості об'єкта з 

кредиту рахунка 15 є акт приймання-передачі (ф. ОЗ-1), складений комісією, яка 

призначається керівником підприємства.  

Відповідно до п. 33 П(С)БО 7 об’єкт основних засобів вилучається з активів 

(списується з балансу) у результаті його вибуття. Фінансовий результат від 

вибуття основних засобів визначається як різниця між доходом від вибуття 

основних засобів (за мінусом непрямих податків і витрат пов'язаних із вибуттям 

основних засобів) і їх залишковою вартістю. 

Нарахування амортизації регулюється П(С)БО 7. Підприємство має право 

змінювати метод нарахування амортизації протягом періоду експлуатації об’єкта. 

Якщо змінюється метод амортизації, новий метод повинен застосовуватися з 

місяця, що настає за місяцем прийняття рішення про зміну методу амортизації. 

Нарахування амортизації проводиться протягом всього періоду експлуатації 

основного засобу. При вибутті основного засобу сума нарахованого зносу 

списується на зменшення первісної вартості основного засобу. 

Для відображення нарахованої амортизації використовується рахунок 13 

"Знос необоротних активів".  

Поліпшення основних засобів відбувається в результаті: модернізації; 

модифікації; добудови; дообладнання; реконструкції. Витрати, пов’язані з 

поліпшенням основних засобів, являють собою за економічним змістом капітальні 

інвестиції і призводять до збільшення первісної вартості основних засобів (п. 14, 
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П(с)БО 7). 

Утримання основних засобів у робочому стані вимагає їхнього поточного 

обслуговування, а також проведення поточного і капітального ремонтів. Витрати 

на обслуговування і ремонт основних засобів відносяться на витрати діяльності 

підприємства(п. 15, П(с)БО 7). 

Нематеріальний актив - немонетарний актив, який не має матеріальної 

форми та утримується підприємством з метою використання протягом періоду 

більше одного року (або одного операційного циклу, якщо він перевищує один 

рік) для виробництва, торгівлі, в адміністративних цілях чи надання в оренду 

іншим особам. 

Методологічні засади формування в бухгалтерському обліку інформації про 

нематеріальні активи та розкриття інформації про них у фінансовій звітності 

визначає П(С)БО 8 «Нематеріальні активи». Планом рахунків для відображення 

в обліку нематеріальних активів призначений активний рахунок 12 

«Нематеріальні активи». 

Витрати на придбання або створення нематеріальних активів до їх введення 

в експлуатацію накопичуються на балансовому рахунку 15 «Капітальні 

інвестиції», субрахунку 154 «Придбання (створення) нематеріальних 

активів». Амортизація нематеріальних активів здійснюється на систематичній 

основні протягом строку їх корисного використання, який встановлюється 

підприємством при визнанні цього об’єкта активом (при зарахуванні на баланс), 

але не більше 20 років. Розрахунок амортизації здійснюється згідно з П(С)БО 7 

«Основні засоби». Як правило, методом амортизації нематеріальних активів є 

метод прямолінійного списання.  
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ПЛАН - КОНСПЕКТ УРОКУ ВИРОБНИЧОГО НАВЧАННЯ № 9 

Професія: Обліковець з реєстрації бухгалтерських даних 

Тема ОРБД - 2.2 «Оволодіння  знаннями про бухгалтерський (фінансовий) 

облік» 

Кількість годин: 60 годин 

Тема уроку: ОРБД-2.2.3  «Володіння обліком необоротних активів»  

Тип уроку: Застосування знань в «1С: Бухгалтерія» БАС та практичних 

умінь і навичок. 

Мета проведення заняття:  

навчальна – набути практичні навики та закріпити теоретичні знання для 

виконання проміжних розрахунків для ведення аналітичного та синтетичного 

обліку необоротних активів підприємства.  

розвивальна – розвиток професійної майстерності при виконанні 

практичних завдань. Логічне мислення, пам’ять 

виховати – виховувати цікавість, допитливість, бажання навчатися та 

поважати тих, хто вчить. 

методична – вивчення алгоритму покази нових прийомів трудової діяльності 

на вступному інструктажі. 

Методи та прийоми навчання: план рахунків бухгалтерського обліку, 

інструкційно-технологічні картки, первинна документація для заповнення, 

роздатковий матеріал, калькулятор. 

Комплексно-методичне забезпечення: 

Дидактичні засоби навчання за темою: Робоча начальна програма, поурочно 

тематичний план, опорний конспект за темою уроку, інструкційна картка, 

конспект – схема, робоче місце майстра виробничого навчання. 

Матеріально – технічне забезпечення: Персональний комп’ютер, проектор. 

Міжпредметні зв’язки:  

• Бухгалтерський облік 

• Фінансовий облік 

• Економіка 

• Фінанси 
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• Основи статистики 

• Основи оподаткування 

• Основи інновації підприємства 

• Охорона праці 

 

Алгоритм проведення уроку: 

І. Організаційний момент. 

ІІ. Вступний інструктаж. 

1. Повідомлення теми, мети, завдань уроку. 

2. Мотивація навчальної діяльності здобувачів освіти. 

3. Викладання нового матеріалу з демонстрацією слайдів, практичний показ з 

поясненнями. 

ІІІ. Поточний інструктаж:  

1. Самостійне виконання завдань здобувачів освіти; 

ІV. Заключний інструктаж: 

1. Оголошення теми наступного уроку; 

2. Прибирання робочих місць. 

 

ХІД ПРОВЕДЕННЯ УРОКУ: 

І. Організаційний момент 

Дії майстра виробничого 

навчання 

Дії здобувачів освіти 

1. Привітання. 

2. Перевірка присутності та 

зовнішнього вигляду здобувачів 

освіти. 

3. Перевірка готовності майстерні до 

початку уроку. 

Черговий звітує про відсутніх 

здобувачів освіти на уроці, 

готовність здобувачів освіти та 

майстерні згідно вимог охорони 

праці. 

ІІ. Вступний інструктаж 

1. Повідомлення теми, мети уроку 

Майстер виробничого навчання 

озвучує тему та мету уроку 

Тема уроку: Володіння обліком 

необоротних активів. 

Мета уроку: Набути практичні 

навики та закріпити теоретичні 

знання для виконання проміжних 

розрахунків для ведення 

Здобувачі освіти слухають та 

осмислюють завдання, які ставить 

перед ними майстер виробничого 

навчання. 
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аналітичного та синтетичного 

обліку необоротних активів 

підприємства. 

Завдання уроку: 

За 5 годин, відведених для виконання 

денного завдання, здобувачі повинні: 

✓ правильно організувати робоче 

місце; 

✓ ознайомитися з інструкційними 

картками; 

✓ 0світньо – кваліфікаційною 

характеристикою; 

✓ Конспект – схемою; 

✓ Презентаціями (ноутбук). 

Виконати денне завдання. 

 

 

 

 

Здобувачі освіти приймають до 

відома надану інформацію 

2. Мотивація навчальної діяльності здобувачів освіти 

Вступне слово виробничого 

навчання. 

Сучасний бухгалтер посідає одне з 

провідних місць в управлінні 

підприємством, оскільки займається 

не тільки веденням бухгалтерських 

рахунків, а й здійснює планування,  

оцінювання діяльності, розробку 

управлінських рішень у 

господарській діяльності 

підприємства. Все це обумовлює 

збільшення інформаційного 

навантаження на бухгалтера і 

характеризує актуальність проблеми 

автоматизації управлінської 

діяльності на основі сучасних 

інформаційних технологій та в 1 С 

«Бухгалтерія 8.2». 

А тепер розглянемо, яким чином 

можна уникати помилок – це знати 

програму 1С «Бухгалтерія» 8 та 

володіти нею. 

Майстер виробничого навчання за 

допомогою ноутбука демонструє 

презентацію « Необоротні активи» 

Здобувачі освіти уважно слухають та 

осмислюють 
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Актуалізація опорних знань здобувачів освіти 

Майстер виробничого навчання 

пропонує пригадати тему 

минулого уроку: 

Здобувачі освіти відповідають 

(бажана відповідь) 

1. Виробничі запаси це що? Відповідь: Активи 

2. Які рахунки, призначені для 

обліку виробничих запасів 
Відповідь - Активні 

3. Які висновки ми зрозуміли з 

минулого уроку по 

виробничим запасам 

підприємства? 

Відповідь: 

1. утримуються для подальшого 

продажу за умов звичайної 

господарської діяльності; 

Відповідь: 

2. перебувають у процесі 

виробництва з метою 

подальшого продажу продукту 

виробництва;  

Відповідь:  

3. використовуються для 

споживання у процесі 

виробництва продукції. 

 Відповідь: 

Викладання нового матеріалу 

Дії майстра виробничого навчання Дії здобувача освіти 

Майстер виробничого навчання 

пропонує подивитись презентацію з 

теми «Необоротні активи» та 

сконцентрує увагу на інструкційну 

картку для виконання практичної 

роботи. 

- пояснення нової інформації з 

демонстрацією нових операцій 

і прийомів професійної 

діяльності; 

- пояснення характеру і 

послідовності виконання 

учнями запланованих робіт; 

- попередження про типові 

помилки, яких припускаються 

учнів (неуважність при 

поясненні нового матеріалу, 

Здобувачі освіти уважно слухають та 

сприймають навчальний матеріал 

Здобувачі освіти отримують 

завдання, займають свої робочі 

місця. 
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швидкість під час проведення 

розрахунку) 

Проводить закріплення нових знань 

методом фронтального опитування: 

-  Необоротні активи за якими 

видами можна поділити? 

 

 

- Основні засоби це матеріальні 

чи не матеріальні активи? 

- Основні засоби який рахунок 

мають? 

- Необротні матеріальні активи? 

Здобувачі освіти уважно слухають та 

відповідають на поставлені 

запитання. Відповідь: 

1.Матеріальні 

2. Нематеріальні 

3.Фінансові 

Відповідь: Матеріальні 

 

Відповідь: 10 

 

Відповідь: 11 

ІІІ. Поточний інструктаж 

Самостійне виконання завдань здобувачами освіти 

1. Перевірка правильності 

організації здобувачами освіти 

робочих місць та додержання 

ними правил охорони праці. 

2. Перевірка правильності 

виконання здобувачами освіти. 

3. Перший обхід під час 

виконання здобувачами освіти 

вправ: вказати на допущені 

помилки слабким здобувачам 

освіти і за допомогою 

додаткових запитань 

допомогти самостійно їх 

усунути. 

4. Повторний обхід робочих 

місць вказує на типові 

помилки, які допустили 

здобувачі освіти. 

5. При потребі проводиться 

повторний інструктаж з 

урахуванням типових 

помилок, допущених 

здобувачами освіти. 

Здобувачі освіти виконують денне 

завдання використовуючи 

інструкційно – технологічну картку, 

обмінюються думками, вирішують 

проблемні питання. 
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Ознайомлення з основами необоротних активів. 
 

Нормативне регулювання 

Методологію обліку основних засобів (далі — ОЗ) та інших необоротних 

матеріальних активів (далі — ІНМА) прописано в НС 121 «Основні засоби» та 

деталізовано в МР з обліку ОЗ. Їх групування з метою обліку наведено у Плані 

рахунків № 1203 та Порядку № 1219. 

Облікова політика Внутрішнім документом, який визначає способи і 

прийоми ведення обліку на підприємстві, є розпорядчий документ про облікову 

політику. У ньому бюджетна установа стосовно ОЗ та ІНМА зазначає строки 

корисного використання. Як правило, для цього використовують типові строки, 

наведені в додатку 1 до МР щодо облікової політики. Якщо ж строки 

відрізняються від типових, то наводять відповідне обґрунтування. Також в 

обліковій політиці має бути зазначено періодичність нарахування амортизації 

ОЗ (щокварталу або раз на рік). 

У розпорядчому документі про облікову політику може бути зазначено 

порядок проведення переоцінки ОЗ і встановлення порогу суттєвості, у разі 

перевищення якого установа проводить переоцінку. Ще одним елементом 

облікової політики стосовно ОЗ, який не обов’язково, але може зазначати 

установа, є визначення їх ліквідаційної вартості. Ця вартість може бути 

установлена у відсотках від первісної вартості активів, у вартості дорогоцінних 

металів і брухту, які містяться у відповідному активі, або іншим чином. 

Якщо ж установа має такий вид ОЗ, як інвестиційна нерухомість, то в 

розпорядчому документі про облікову політику мають бути наведені критерії 

розмежування операційної та інвестиційної нерухомості. 

 Визнання та оцінка основних засобів 

Відповідно до п. 2 розд. ІІ НС 121 «Основні засоби» об’єкт ОЗ визнають 

активом, якщо існує ймовірність того, що суб’єкт державного сектору отримає в 
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майбутньому економічні вигоди від його використання, та/або такий об’єкт має 

потенціал корисності для суспільства, а також вартість його можна достовірно 

визначити. 

Оцінюють об’єкт ОЗ за первісною вартістю (п. 4 розд. ІІ НС 121 «Основні 

засоби»). А от як її визначити, буде залежати від способу надходження об’єкта до 

установи (табл. 1). ДОДАТОК 1 

Після первісного визнання об’єкта ОЗ як активу його облік ведуть 

за первісною вартістю. 

ІНМА обліковують із використанням спрощеного, групового або іншого 

специфічного порядку. 

Документування 

Усі господарські операції з ОЗ та ІНМА мають бути оформлені первинними 

документами, які розкривають інформацію про: 

• назву первинного документа, яка характеризує оформлену господарську 

операцію; 

• дату складання; 

• назву установи, від імені якої складено документ; 

• зміст, кількісні та вартісні показники обсягу господарської операції; 

• назву об’єкта ОЗ чи ІНМА, його інвентарний номер, дату початку і місце 

експлуатації, термін корисного використання; 

• технічну характеристику (площа, обсяг, місткість, потужність тощо) та 

вартість об’єкта ОЗ, його переоцінку, ремонт, поліпшення та амортизацію; 

• посади осіб, які здійснювали господарську операцію, оформлювали та 

підписували первинні документи; 

• перелік технічної документації, яку передають (приймають) разом з 

об’єктом ОЗ, вид і кількість дорогоцінних металів, що містяться в об’єкті ОЗ; 

• походження коштів (власні, цільові), використаних для придбання, 

будівництва і поліпшення ОЗ, та про безоплатно одержані ОЗ чи ІНМА; 
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• особистий підпис або інші дані, що дають змогу ідентифікувати осіб, які 

брали участь у здійсненні господарської операції. 

Типові форми первинного обліку основних засобів затверджені наказом № 

818. Документувати господарські операції також можна із використанням 

виготовлених самостійно бланків, які мають містити обов’язкові реквізити чи 

реквізити типових форм (п. 2.7 розд. 2 Положення № 88). Узагальнюють 

інформацію про рух основних засобів у меморіальних ордерах № 4, 6, 9 тощо. 

Надходження основних засобів та ІНМА 

Для обліку ОЗ План рахунків № 1203 передбачає рахунок 10 «Основні 

засоби», який має субрахунки, що відповідають їх класифікації, а для обліку 

ІНМА — рахунок 11 «Інші необоротні матеріальні активи». 

Зараховують ОЗ на баланс підприємства на підставі Акта введення в 

експлуатацію основних засобів. 

Витрати підприємства, пов’язані з доставкою, монтажем, налагодженням та 

введенням в експлуатацію ОЗ чи ІНМА, включають до їх первісної вартості з 

відображенням в обліку капітальних інвестицій. 

Обліковують кап. інвестиції в ОЗ на субрахунку 1311 «Капітальні інвестиції 

в основні засоби», а кап. інвестиції в ІНМА — на субрахунку 1312 «Капітальні 

інвестиції в інші необоротні матеріальні активи». 

Існують різні шляхи надходження ОЗ та ІНМА до суб’єкта державного 

сектору, а саме: 

• придбання; 

• створення власними силами; 

• надходження в разі внутрішнього переміщення; 

• безоплатне надходження від фізичних або юридичних осіб; 

• отримання від ліквідації інших ОЗ. 

Бюджетна установа відображає кошти, призначені для придбання ОЗ та 

ІНМА, як цільове фінансування. У разі надходження коштів для такого придбання 

https://ibuhgalter.net/material/716/14156
https://ibuhgalter.net/material/716/14156
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за загальним фондом складаємо кореспонденцію рахунків Дт 2313 — Кт 5411. 

Якщо ж для придбання використовують кошти спеціального фонду, то потрібно 

вилучити суму витрат на придбання з доходу: Дт 7111, 7211, 7311 — Кт 5411. І 

навіть якщо минулорічні кошти спецфонду були віднесені на фінансовий 

результат, а в поточному році вирішено їх використати для придбання ОЗ чи 

ІНМА, то їх також потрібно віднести до цільового фінансування, вилучивши з 

фінансових результатів (Дт 5511, 5512 — Кт 5411). Цільовим фінансуванням 

також буде визнано дохід у разі надходження активу від ліквідації ОЗ, якщо такий 

актив не відразу після вилучення введено в експлуатацію (Дт 7112 — Кт 5411). 

Під час отримання ОЗ та ІНМА через внутрішньовідомче 

передання відображати вартість цього активу як цільове фінансування не 

потрібно. У цьому випадку одразу збільшують внесений капітал: Дт 10, 11 — Кт 

5111. Аналогічно, без використання субрахунку 5411, відображають і безоплатне 

надходження ОЗ та ІНМА (Дт 7511 — Кт 5111). 

У випадках відображення цільового фінансування після введення об’єкта 

ОЗ та ІНМА в експлуатацію потрібно відобразити збільшення внесеного капіталу 

на первісну вартість відповідних активів: Дт 5411 — Кт 5111. 

Далі на прикладах нагадаємо, як обліковувати надходження ОЗ та ІНМА в 

установу найбільш поширеними способами. 

Приклад 1. Бюджетна установа (неплатник ПДВ) за рахунок загального 

фонду придбала комп’ютер вартістю 15 000,00 грн, у т. ч. ПДВ — 2 500,00 грн. 

Налаштування комп’ютера здійснив постачальник. Вартість цих послуг 

становила 600,00 грн, у т. ч. ПДВ — 100,00 грн. Оплату постачальнику здійснили 

загальною сумою. Після налаштування комп’ютер ввели в експлуатацію. 

В обліку ці господарські операції будуть відображені кореспонденцією 

субрахунків, наведеною в табл. 2. ДОДАТОК 2 
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Приклад 2. Бюджетна установа (неплатник ПДВ) отримала цільову 

благодійну допомогу для придбання принтера в сумі 5 400,00 грн. Його було 

придбано вартістю 5 400,00 грн, у т. ч. ПДВ — 900,00 грн. Принтер ввели в 

експлуатацію та нарахували амортизацію. 

У табл. 3 наведено кореспонденцію субрахунків для відображення цих 

господарських операцій. ДОДАТОК 3. 

Приклад 3. Бюджетна установа отримала безоплатно від спонсора 

холодильник, вартість якого згідно із супровідним документом становить 18 

000,00 грн. Холодильник введено в експлуатацію. 

У бухобліку ці господарські операції будуть відображені кореспонденцією 

субрахунків, наведеною в табл. 4. ДОДАТОК 4. 

У разі безоплатного отримання активів бюджетна установа подає до органу 

Державної казначейської служби Довідку про надходження в натуральній формі. 

Приклад 4. У лютому 2023 року бюджетна установа отримала через 

внутрішньовідомче переміщення автомобіль. Його первісна вартість — 375 

000,00 грн. Станом на 01.01.2023 р. сума нарахованого зносу дорівнювала 145 

800,00 грн, а за січень – лютий 2023 року було нараховано знос у сумі 11 300,00 

грн. 

Господарські операції, що установа має здійснити, в бухгалтерському 

обліку будуть відображені кореспонденцією субрахунків, наведеною в табл. 5. 

ДОДАТОК 5. 

Приклад 5. У результаті проведеної інвентаризації в бюджетній установі 

було виявлено неоприбутковану шафу. Інвентаризаційна комісія оцінила її за 

справедливою вартістю 3 500,00 грн, яку зафіксувала в Акті оцінки вартості 

матеріальних цінностей. 
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У табл. 6 наведено кореспонденцію субрахунків для відображення в 

бухобліку цих господарських операцій. ДОДАТОК 6. 

Суму виявлених лишків включають до Довідки про надходження в 

натуральній формі, яку передають до органу Казначейства не пізніше останнього 

робочого дня поточного місяця. Інші приклади відображення в обліку 

надходження ОЗ та ІНМА читайте в газеті «Новий бюджетний облік», № 9/2018, 

на с. 6. 

 Амортизація 

Вартість активу, строк експлуатації якого більше одного року, має 

розподілятися між усіма звітними періодами, на які припадає строк його 

експлуатації. Такими активами із тривалим терміном користування і є ОЗ та 

ІНМА. Списують їх на витрати поступово, нараховуючи амортизацію. 

Однак пам’ятайте, що не всі об’єкти ОЗ та ІНМА підлягають амортизації. Не 

амортизують відповідно до п. 2 розд. IV НС 121 «Основні засоби» такі активи: 

• земельні ділянки; 

• музейні фонди (пам’ятки культурної спадщини національного або 

місцевого значення, які внесені (підлягають внесенню) до Державного реєстру 

нерухомих пам’яток України, унікальні документи Національного архівного 

фонду України, які внесені (підлягають внесенню) до Державного реєстру 

національного культурного надбання, які зберігаються в бібліотеках згідно 

із Законом про архівний фонд, рідкісні та особливо цінні документи та колекції, 

які є частиною бібліотечних фондів, що внесені (підлягають внесенню) до 

Державного реєстру національного культурного надбання України, тощо як 

об’єкти з невизначеним строком корисного використання); 

• піддослідні тварини; 

• багаторічні насадження, що не досягли експлуатаційного віку; 

• природні ресурси; 

• незавершені капітальні інвестиції. 

https://ibuhgalter.net/material/535/11017
https://ibuhgalter.net/material/535/11017
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Вартість таких активів: 

• або підлягає списанню на витрати в момент вибуття їх із балансу (зокрема, 

йдеться про необоротні активи, які не мають установленого строку експлуатації); 

• або формує первісну вартість іншого необоротного активу (зокрема, мова 

йде про незавершені капітальні інвестиції та багаторічні насадження, що не 

досягли експлуатаційного віку). 

Відповідно до пп. 3, 5 розд. IV НС 121 «Основні засоби» амортизацію 

нараховують тільки на активи, які перебувають в експлуатації. Якщо актив 

тимчасово вилучено з користування, то і нарахування амортизації тимчасово 

припиняють. Нарахування амортизації буде відновлено по завершенню робіт з 

поліпшення або з відновленням доступу до таких активів на дату відповідного 

документа. 

Амортизацію ОЗ установи здійснюють, використовуючи прямолінійний 

метод (п. 6 розд. IV НС 121 «Основні засоби»). Він передбачає рівномірне 

списання вартості об’єкта протягом строку корисного використання. Тобто річну 

суму амортизації визначають діленням вартості, яка амортизується, на строк 

корисного використання активу. А місячну — діленням річної суми амортизації 

на 12. 

Об’єктом амортизації є вартість, яка амортизується. Який порядок її 

розрахунку? За визначенням це первісна або переоцінена вартість необоротних 

активів, за вирахуванням їх ліквідаційної вартості. Нагадаємо ці основні поняття. 

Первісною є вартість об’єкта, за якою його зараховано на баланс. 

Переоцінена вартість — вартість активів після їх переоцінки. 

Ліквідаційна вартість — це сума коштів або вартість інших активів, яку 

суб’єкт держсектору очікує отримати від реалізації (ліквідації) необоротних 

активів після закінчення строку їх корисного використання (експлуатації), за 

вирахуванням витрат, пов’язаних із продажем (ліквідацією) (п. 4 розд. І НС 121 

«Основні засоби»). 
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Типові строки корисного використання необоротних активів установ для 

розрахунку розміру амортизаційних відрахувань запропоновано в додатку 

1 до МР щодо облікової політики. Однак установи мають право їх змінювати, 

навівши у своєму Положенні про облікову політику за кожною групою активів 

певний свій діапазон, а в момент введення в експлуатацію об’єкта вже призначати 

йому конкретний строк. 

Установи можуть нараховувати амортизацію щокварталу або в кінці року, 

тобто або на кожну дату балансу, або тільки на річну. Ухвалене рішення про 

періодичність нарахування амортизації затверджує керівник установи в 

Положенні про облікову політику, яке у свою чергу погоджує з головним 

розпорядником бюджетних коштів. 

Амортизація на ІНМА, крім необоротних матеріальних активів 

спеціального призначення, нараховується лише двічі (п. 7 розд. IV НС 121 

«Основні засоби»): 

• на суму 50 % первісної вартості — в місяці передання у використання; 

• на решту 50 % — у місяці списання активу з балансу. 

Зауважимо, що в цій нормі йде мова саме про первісну вартість. З цього 

можемо зробити висновок, що нацстандарт не передбачає встановлення 

ліквідаційної вартості для таких активів. Хоча якщо є впевненість у можливій 

реалізації активу або його решток після закінчення експлуатації, на нашу думку, 

відобразити ліквідаційну вартість не буде помилкою. 

Для оформлення розрахунку сум амортизації основних засобів 

використовують такі форми документів (див. за посиланням): 

• Розрахунок амортизації основних засобів (крім інших необоротних 

матеріальних активів); 

• Розрахунок амортизації інших необоротних матеріальних активів. 

Форми затверджено наказом № 818, а правила їх складання зазначено 

в Порядку № 818. 

https://ibuhgalter.net/material/716/14167
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На підставі заповнених первинних документів відображають амортизацію на 

рахунках бухобліку. Відповідно до п. 8 розд. ІV НС 121 «Основні 

засоби» нарахування амортизації відображають як збільшення суми зносу 

(накопиченої амортизації) та витрат. 

Субрахунок для обліку зносу необхідно обирати залежно від виду 

необоротних активів: 

• 1411 «Знос основних засобів»; 

• 1412 «Знос інших необоротних матеріальних активів». 

Субрахунок витрат для нарахування амортизації обирають відповідно до 

сфери використання активу. Згідно з Порядком № 1219 амортизацію ОЗ та ІНМА, 

які використовуються для виконання бюджетних програм, повноважень установи, 

визначених законодавством, обліковуємо на субрахунку 8014 «Амортизація» 

рахунку 80 «Витрати на виконання бюджетних програм». Тоді як суми 

нарахованої амортизації активів, що використовуються в процесі організації та 

надання послуг, виготовлення продукції, виконання робіт, тобто господарської 

(додаткової) діяльності установи, відображають на 

субрахунку 8114 «Амортизація» рахунку 81 «Витрати на виготовлення продукції 

(надання послуг, виконання робіт)». 

Якщо ж необоротні активи використовують в обох видах діяльності, доцільно 

розподіляти їх амортизацію. Наприклад, якщо для надання платних послуг 

потрібна тільки частина будівлі, то базою розподілу може слугувати площа; 

розподіляти амортизацію транспортних засобів можна з огляду на мету поїздок, 

зазначену в подорожніх листах, а базою розподілу може бути кілометраж. Якщо 

ж такий розподіл здійснити неможливо, нічого не залишається, ніж самостійно 

визначитися з рахунком, на якому відображати нарахування амортизації. Як 

варіант, для цього можна порівняти, до якого напряму діяльності актив залучено 

більше — до виконання бюджетних програм чи до господарської діяльності. 
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Розподіляти суму амортизації також не вважаємо доцільним, коли йдеться про 

несуттєві суми. 

ВАЖЛИВО! Нараховуючи амортизацію на безкоштовно отримані активи 

(крім внутрішнього переміщення в межах органу, уповноваженого управляти 

об’єктами державної (комунальної) власності), одночасно з відображенням суми 

зносу і витрат роблять ще один запис: Дт 5111 «Внесений капітал» — Кт 7511 

«Доходи за необмінними операціями» (п.п. 1.17 Типової кореспонденції). 

Кореспонденцію субрахунків з відображення нарахування амортизації 

наведено в табл. 7. ДОДАТОК 7. 

Кореспонденція субрахунків з нарахування амортизації необоротних 

активів знаходить своє відображення в Меморіальному ордері № 17. 

Переоцінка і зменшення корисності 

Одразу зазначимо, що бюджетна установа має право переоцінювати 

необоротні активи, однак вона не зобов’язана це робити. На цьому наголосив 

Мінфін у листі від 07.04.2015 р. № 31-11420-07-5/12145. І якщо ви не вбачаєте 

необхідності в проведенні переоцінки — можете її не проводити, жодної 

відповідальності не буде. 

Бюджетна установа може переоцінювати ОЗ, якщо їх залишкова вартість 

суттєво відрізняється від справедливої вартості на річну дату балансу — про це 

зазначено в п. 3 розд. ІІІ НС 121 «Основні засоби». А серед ІНМА можна 

переоцінювати лише необоротні матеріальні активи спеціального призначення (п. 

7 розд. IV НС 121 «Основні засоби»). При цьому порогом суттєвості є 10-

відсоткове відхилення залишкової вартості від справедливої вартості об’єкта 

необоротних активів. 

ІНМА (крім необоротних матеріальних активів спеціального призначення), 

якщо амортизацію їх вартості здійснюють за методом 50/50 (п. 4 розд. ІV НС 121 

«Основні засоби»), не підлягають переоцінці. Також не підлягають переоцінці 

необоротні активи, які оцінюють за справедливою вартістю. 
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На відміну від переоцінки, яку установа має право здійснювати, визначати 

зменшення корисності активів установа зобов’язана. Так, НС 127 «Зменшення 

корисності активів» зобов’язує бюджетну установу визначати зменшення 

корисності активу, якщо наявні такі ознаки: 

• зменшення ринкової вартості активу протягом звітного періоду на 

суттєво більшу величину, ніж очікувалось; 

• немає потреби в послугах, надання яких пов’язане з використанням 

активу; 

• суттєві негативні зміни в технологічних, правових і політичних умовах, в 

яких діє суб’єкт державного сектору, та зміна рівня, способу використання активу, 

що відбулися протягом звітного періоду або очікуються найближчим часом; 

• застаріння, фізичне пошкодження активу; 

• рішення припинити будівництво активу до його завершення або 

доведення до робочого стану; 

• інше свідчення того, що ефективність активу є або буде значно меншою, 

ніж очікувалось (п. 2 розд. ІІ НС 127 «Зменшення корисності активів»). 

Якщо на дату річної фінансової звітності ознаки зменшення корисності 

активу перестали існувати, то суб’єкт державного сектору визначає і 

відображає вигоди від відновлення корисності (п. 1 розд. ІІІ НС 127 «Зменшення 

корисності активів»). 

Рішення про проведення переоцінки необоротних активів погоджують з 

органом, уповноваженим управляти об’єктами державної (комунальної) 

власності, якщо такий визначено (абз. 4 п. 3 розд. ІІІ НС 121 «Основні засоби»). 

У разі переоцінки об’єкта необоротних активів одночасно 

потрібно переоцінювати всі об’єкти відповідної групи необоротних активів. 

Переоцінку необоротних активів потрібно здійснювати на річну дату балансу. 

Надалі переоцінку об’єктів тієї групи, що раніше вже були переоцінені, слід 

проводити з такою регулярністю, щоб їх залишкова вартість на річну дату балансу 
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суттєво не відрізнялася від справедливої вартості (п. 3 розд. ІІІ НС 121 «Основні 

засоби», п. 5 розд. ІІІ НС 122 «Нематеріальні активи»). 

Згідно з абз. 7 ч. 2 ст. 7 Закону № 2658 під час переоцінювання необоротних 

активів обов’язковим є проведення оцінки такого майна суб’єктами оціночної 

діяльності. Після того як справедливу вартість необоротних активів з’ясовано, 

необхідно розрахувати переоцінену вартість та переоцінену суму зносу об’єкта 

необоротних активів. Їх визначають множенням, відповідно, первісної вартості і 

суми зносу на індекс переоцінки. Індекс переоцінки розраховують діленням 

справедливої вартості об’єкта, який переоцінюється, на його залишкову вартість 

(п. 5 розд. ІІІ НС 121 «Основні засоби»). 

Дані про переоцінку обов’язково мають знайти своє відображення в 

регістрах аналітичного обліку необоротних активів. Зокрема, інформацію про 

зміну первісної вартості та суму нарахованого зносу основних засобів 

відображають в Інвентарній картці обліку об’єкта основних засобів, 

затвердженій наказом № 818. 

Під час проведення переоцінки важливо встановити, чи проводили 

переоцінку в минулому, оскільки від цього залежатиме методика обліку 

результатів поточної переоцінки, адже тут можливі варіанти (див. табл. 8). 

ДОДАТОК 8 

І ще один нюанс: якщо залишкова вартість об’єкта ОЗ дорівнює нулю, то 

його переоцінену залишкову вартість визначають додаванням справедливої 

вартості цього об’єкта до його первісної (переоціненої) вартості без зміни суми 

зносу об’єкта. При цьому для об’єктів, що продовжують використовуватися, 

обов’язково слід визначити ліквідаційну вартість (п. 4 розд. VII МР з обліку ОЗ). 

Докладніше про переоцінку необоротних активів читайте в газеті «Новий 

бюджетний облік», № 8/2018, с. 15. 

 

https://ibuhgalter.net/material/504/10498
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Ремонт і поліпшення основних засобів 

Бюджетна установа стосовно ОЗ може здійснити ремонтні роботи, 

спрямовані на підвищення техніко-економічних можливостей (модернізація, 

модифікація, добудова, дообладнання, реконструкція тощо) об’єкта, що приведе в 

майбутньому до збільшення економічних вигід. Такі роботи 

вважаються поліпшенням об’єкта ОЗ, а витрати на їх здійснення збільшують 

первісну вартість відповідного об’єкта. У бухобліку такі витрати відображають на 

субрахунку капітальних інвестицій (субрахунок 1311). Роботи з поліпшення 

об’єкта ОЗ здійснюють за рахунок капітальних витрат, передбачених у 

кошторисах на виконання зазначених робіт. Підставою для визнання таких витрат 

є збільшення завдяки їм очікуваного терміну корисного використання об’єкта, 

кількості та/або якості робіт, послуг, які надаються цим об’єктом (абз. 2 п. 3 розд. 

VI МР з обліку ОЗ). У пункті 3 розд. VI МР з обліку ОЗ наведено приклади 

поліпшення (рис. 1). 

 

Порядок відображення в обліку операцій, пов’язаних із поліпшенням, 

розглянемо на прикладі. 
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Приклад 6. Бюджетна установа (неплатник ПДВ) здійснює добудову 

вхідної групи будівлі. Проектно-кошторисну документацію для проведення 

будівельних робіт виготовила проектна організація. Вартість цих робіт 

становила 17 000,00 грн. Вартість будівельних робіт, виконаних підрядною 

організацією, — 410 000,00 грн. Усі витрати для добудови вхідної групи оплатили 

за рахунок асигнувань загального фонду. 

У бухобліку ці господарські операції будуть відображені кореспонденцією 

субрахунків, наведеною в табл. 9. ДОДАТОК 9. 

Також установа може здійснити роботи для підтримання об’єкта ОЗ у 

придатному для використання стані та одержання первісно визначеної суми 

майбутніх економічних вигід від його використання. Такі роботи визнають 

ремонтом. Ремонт може бути капітальним чи поточним, і визначитись із цим 

допоможе Примірний перелік № 150. Визначення ж цих термінів наведені в листі 

№ 401. 

Так, капітальний ремонт — це комплекс ремонтно-будівельних робіт, який 

передбачає заміну, відновлювання та модернізацію конструкцій та обладнання 

будівель у зв’язку з їх фізичною зношеністю та руйнуванням, поліпшенням 

експлуатаційних показників, а також покращення планування будівлі і 

благоустрою території без зміни будівельних габаритів об’єкта. 

Поточний ремонт — це комплекс ремонтно-будівельних робіт, який 

передбачає систематичне і своєчасне підтримання експлуатаційних якостей та 

запобігання передчасному зносу конструкцій та інженерного обладнання. 

Витрати на проведення ремонту ОЗ (поточного і капітального) 

визнаються витратами звітного періоду, в якому вони були здійснені (субрахунок 

8013 або 8113). 

Відображення в обліку поточного ремонту ОЗ розглянемо на прикладі. 

Приклад 7. Бюджетна установа здійснює поточний ремонт автомобіля 

власними силами. На проведення ремонту було використано придбані запчастини 
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на суму 2 460,00 грн. Заміну запчастин здійснив водій, у посадовій інструкції якого 

зазначено такий вид робіт. Ремонт оплачено за рахунок асигнувань загального 

фонду. 

У бухобліку ці господарські операції будуть відображені кореспонденцією 

субрахунків, наведеною в табл. 10. ДОДАТОК 10. 

Відображення на рахунках бухгалтерського обліку капітального ремонту 

нічим не буде відрізнятись від обліку поточного. 

Рішення стосовно визнання проведених робіт поліпшенням або ремонтом 

(поточним чи капітальним) ухвалює керівник суб’єкта державного сектору з 

урахуванням результатів аналізу ситуації та суттєвості здійснених витрат (п. 2 

розд. VI МР з обліку ОЗ). 

Вибуття основних засобів 

Будь-який об’єкт ОЗ чи ІНМА рано чи пізно вибуває з підприємства. І 

причиною цього може бути ліквідація, продаж, передання, встановлена нестача чи 

невідповідність критеріям визнання активом. 

Для визначення непридатності основних засобів та оформлення відповідних 

документів з ліквідації керівник установи створює комісію, яка: 

• безпосередньо оглядає об’єкт, що підлягає списанню; 

• встановлює причини невідповідності критеріям активу; 

• визначає осіб, з вини яких відбулося передчасне вибуття ОЗ із експлуатації, 

подає пропозиції щодо їх відповідальності; 

• визначає можливість продати (передати) об’єкт іншим підприємствам, 

організаціям та установам або використати окремі вузли, деталі, матеріали, що 

можуть бути одержані під час демонтажу, розбирання (ліквідації) ОЗ, встановлює 

їх кількість і вартість; 

• складає і підписує акти про списання основних засобів. 

Установи ухвалюють рішення про списання з бухобліку ОЗ, які належать до 

об’єктів державної власності, з урахуванням вимог Порядку № 1314. А от об’єкти 
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комунальної власності списують з урахуванням вимог, установлених органами 

місцевого самоврядування відповідно до Закону про місцеве самоврядування. 

Продаж об’єктів ОЗ державної власності здійснюють відповідно до Порядку № 

803, а комунальної власності — відповідно до порядку, встановленого органами 

місцевого самоврядування. 

Згідно з п. 3 розд. VI НС 121 «Основні засоби» в разі вибуття об’єкта ОЗ з 

балансу списують його первісну (переоцінену), балансову вартість та суму 

накопиченого зносу. 

Фінансовий результат від вибуття об’єктів ОЗ визначають вирахуванням з 

доходу від вибуття ОЗ їх залишкової вартості, непрямих податків і витрат, 

пов’язаних із таким вибуттям. 

У результаті ліквідації можуть бути оприбутковані вузли, деталі, матеріали 

та агрегати розібраного та демонтованого обладнання, які надалі можна 

використовувати. Їх слід обліковувати у складі запасів (субрахунки 1513, 1515, 

1518). Також у результаті ліквідації ОЗ можуть бути отримані об’єкти, які 

необхідно обліковувати у складі ОЗ (субрахунки рахунку 10). 

Оприбутковуючи такі активи, потрібно розуміти, як далі їх будуть 

використовувати. Якщо установа залишає їх для власних потреб, то слід 

відобразити дохід на субрахунку 7112 «Дохід від оприбуткування активів, 

раніше не врахованих в балансі». Якщо установа планує їх реалізувати, то дохід 

потрібно відобразити на субрахунку 7211 «Дохід від реалізації активів». 

Порядок відображення в бухобліку вибуття ОЗ та ІНМА розглянемо на 

прикладах. 

Приклад 8. Бюджетна установа вирішила ліквідувати копіювальний 

апарат, який вийшов з ладу і не підлягає ремонту. Первісна вартість цього 

активу — 4 200,00 грн, сума нарахованого зносу — 2 100,00 грн. 

Кореспонденцію рахунків з відображення в обліку цих господарських 

операцій наведено в табл. 11. ДОДАТОК 11. 
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Приклад 9. На підставі рішення виконкому головний розпорядник 

(бюджетна установа) передав безоплатно іншому головному розпоряднику 

(бюджетній установі) автомобіль. Первісна вартість переданого автомобіля 

становить 174 000,00 грн, сума нарахованого зносу на момент передання — 92 

000,00 грн. 

У бухгалтерському обліку господарські операції з безоплатного передання 

ОЗ будуть відображені кореспонденцією субрахунків, наведеною в табл. 12. 

ДОДАТОК 12. 
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ІНСТРУКЦІЙНА КАРТКА-ЗАВДАННЯ № 1 

Завдання 1 

Первісна вартість технологічного устаткування, яке придбало 

підприємство, складає 80 000 грн. За розпорядженням керівника підприємства 

встановлено очікуваний термін експлуатації устаткування 5 років. Його 

ліквідаційна вартість за попередньою оцінкою дорівнює 5000 грн. 

Розрахувати річну суму амортизації різними методами. 

Дані розрахунку представити в таблиці. 

Прямолінійний метод 

Відповідно до цього методу вартість об'єкта основних засобів, що 

амортизується, рівномірно списується (розподіляється) протягом терміну його 

корисного використання. Щорічні амортизаційні відрахування визначаються за 

формулою: 

Амортизаційні    (А)    =     Первинна вартість – ліквідаційна вартість 

           відрахування                                              Строк корисного використання 

ДОДАТОК 13. 

Метод зменшення залишкової вартості 

За цим методом річна сума амортизації визначається, як добуток залишкової 

вартості об’єкта на початок звітного періоду або первісної вартості на дату 

початку нарахування амортизації та річної норми амортизації. 

Відповідно до цього методу:  

Річна сума амортизації = Залишкова вартість x Річна норма амортизації 
 

Річна норма амортизації =  (1 – ( n

вартістьпервісна

вартістьналіквідацій
)) х 100 % 

Ступінь кореня n - кількість років корисного використання об'єкта.  

Цей метод застосовується тільки у випадку, якщо передбачається наявність 

ліквідаційної вартості ДОДАТОК 13. 
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Метод прискореного зменшення залишкової вартості 

Норму нарахування зносу при використанні цього методу розраховують у 

дві дії: 

1. Розраховують норму для рівномірного методу, але без обліку 

ліквідаційної вартості. 

2. Розраховану норму множать на додаткову прискорену норму. 

Цей метод базується на застосуванні будь-якої твердої ставки, однак 

найчастіше береться подвійна норма амортизації у порівнянні з нормальною, яка 

використовується при прямолінійному методі. Таким чином, щорічні 

амортизаційні відрахування визначаються за формулою: 

Амортизаційні відрахування = Залишкова вартість х Річна норма  
 

Річна норма амортизації  = 
100% 

Термін корисного використання об’єкта основних засобів
× 2 

Сума амортизації останнього року обмежена сумою необхідною для зменшення 

залишкової вартості до ліквідаційної ДОДАТОК 13. 

 

 Кумулятивний метод 

Цей метод ще називають методом списання вартості по сумі чисел років.  

Відповідно до цього методу сума зносу обчислюється шляхом множення 

вартості, що амортизується на дріб, абсолютна величина якої послідовно 

зменшується щорічно. 

Знаменник такого дробу є сумою цифр загального числа років визначеного 

терміну корисного використання активу, чисельник - цифрою поточного року 

експлуатації. 

Амортизаційні відрахування при цьому методі розраховуються в такий 

спосіб: 

 

 
Амортизаційні 

відрахування 

Кумулятивний 

 коефіцієнт 

 

 

= (Первісна вартість – Ліквідаційна вартість)  

 

 

х 
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Найбільша сума амортизації нараховується в перший рік, а потім вона 

зменшується з року в рік, а залишкова вартість зменшується поки не досягне 

ліквідаційної вартості ДОДАТОК 13. 

 Виробничий метод 

Тут сама амортизація залежить від обсягу діяльності, наприклад 

виробництва продукції. Тобто, метод нарахування зносу пропорційно обсягу 

виконаних робіт, випуску продукції зіставляє купівельну вартість активу (за 

винятком його ліквідаційної вартості) з визначеним обсягом виробленої 

продукції. 

Насамперед необхідно дізнатися виробничу ставку амортизації, поділивши 

амортизовану вартість на загальний обсяг продукції, який підприємство планує 

виробити на даному об’єкті основних засобів. Потім одержану ставку множать на 

обсяг продукції, вироблений у поточному місяці із застосуванням цього об’єкта, 

і, таким чином знаходять суму амортизації. Як видно, при такому методі вона 

взагалі не залежить від строку експлуатації обладнання. Даний метод оснований 

на тому, що амортизація є тільки результатом експлуатації об'єкта основних 

засобів і тимчасові строки не відіграють ніякої ролі у процесі її нарахування.  

Щорічна сума амортизації при цьому методі визначається так:      

 

 

В свою чергу: 

 

 

Кумулятивний 

коефіцієнт 

Число років, що залишається до кінця терміну 

використання об’єкту 

Сума років терміну використання об’єкту 

= 

Амортизаційні 

відрахування 
Фактичний річний обсяг продукції 

 виробнича ставка амортизації 

 

= 

Виробнича 

ставка 

амортизації 

Первісна вартість – 

ліквідаційна вартість 

 Загальний обсяг виробництва  

 

= 
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Устаткування придбано для виготовлення 150 000 одиниць продукції. Протягом 

експлуатації фактично виготовлено: 1-й рік – 30000 одиниць продукції; 2-й рік – 

45000 од.; 3-й рік – 40000 од.; 4-й рік – 20000 од.; 5-й рік – 15000 од. ДОДАТОК 

13. 

Завдання 2 

Підприємство придбало програмне забезпечення 1 січня 2016 р. за 25000 

грн., оцінило строк його корисного використання в 5 років, а ліквідаційну вартість 

– як нульову. Для нарахування амортизації нематеріальних активів застосовується 

прямолінійний метод. Якою буде залишкова вартість програмного забезпечення 

на 31 грудня 2016 р.? 

а) 10000 грн.; 

б) 11000 грн.; 

в) 10500 грн. 

г) 20000 грн.  

2. Підприємство придбало основні засоби за 50000 грн. у квітні 2016 року, а 

ввело їх в експлуатацію в червні цього ж року. Строк корисного використання 

основних засобів – 5 років, а ліквідаційна вартість дорівнює 1000 грн. Чому 

дорівнює сума амортизації основних засобів за 2016 рік, розрахована за 

кумулятивним методом? 

а) 8889 грн. 

б) 13333 грн. 

в) 8167 грн. 

г) 16667 грн. 

Завдання 3 

На основі вихідних даних таблиці, скласти бухгалтерські записи, пов’язані 

з придбанням, амортизацією та вибуттям основних засобів. 

Вихідні дані: 31 грудня 2014 року підприємство придбало обладнання для 

виробничій діяльності (інформація наведена в таблиці): 
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Показник Обладнання 1 Обладнання 2 Обладнання 3 

1. Метод  

амортизації 
Прямолінійний Кумулятивний 

Прискорене 

зменшення  

залишкової вартості 

2. Первісна вартість, 

грн. 
190000 500000 800000 

3. Ліквідаційна  

вартість, грн. 
10000 9000 8000 

4. Очікуваний строк 

експлуатації, років 
6 5 8 

5. Дата вибуття 30.09.2015 31.12.2016 31.12.2016 

6. Дохід від  

продажу, грн. 
0 29000 48000 

 

Обладнання 1 було знищено внаслідок пожежі, а обладнання 2 і 3 було 

продане, оскільки підприємство вирішило взяти в оренду більш сучасне.  

Завдання 4 

На основі вихідних даних, відобразити в обліку операції з продажу 

основних засобів. Визначити фінансовий результат. 

Вихідні дані. Первісна вартість основних засобів становить – 120000 грн., 

нарахований знос – 20000 грн. Продано об’єкт основних засобів за 180000 грн., у 

т.ч. ПДВ – 30000 грн. Витрати, пов’язані з реалізацією (оплата послуг сторонніх 

організацій) - 7500 грн.  

№ 

з/п 
Зміст операції 

Сума, 

грн. 
дебет кредит 

1. Списано основні засоби у сумі зносу    

2. 
Списано залишкову вартість основних 

засобів 
   

 
Реалізовано основні засоби,  призначені 

для продажу 
   

3. Відображено дохід від реалізації    

4. Відображена сума ПДВ    

5. 
Відображено витрати, пов’язані з 

реалізацією основних засобів 
   

6. 
Списано на фінансовий результат дохід 

від реалізації основних засобів 
   



35 
 

7. 
Списано на фінансовий результат 

собівартість реалізованих активів 
   

 
Завдання 5 

На основі вихідних даних, відобразити в обліку господарські операції. 

Вихідні дані. Підприємство споруджує будівлю цеху власними силами. При 

цьому були здійснені такі витрати:  

– придбане будівельне обладнання на суму 72 000 грн. (у т. ч. ПДВ); 

– використані власні будівельні матеріали на суму 17 000 грн.; 

– нарахована заробітна плата працівникам, які беруть участь у будівництві 

- 25 000 грн.; 

– нарахований ЄСВ в сумі 5500 грн.; 

– нарахована амортизація машин і механізмів, що беруть участь у 

будівництві на суму 12 000 грн. 

Завдання 6 

Відобразити в обліку операції пов’язані з придбанням та нарахуванням 

амортизації основних засобів. 

Вихідні дані. Засновник Іванов О.В. погасив заборгованість за внесками до 

статутного капіталу ТОВ “СТД” шляхом внесення комп'ютера, а засновник 

Донцов А.Г. - легковим автомобілем. Узгоджена засновниками справедлива 

вартість комп'ютера становить 7 500 грн., експертна оцінка автомобіля - 100 500 

грн. 

Комп’ютер перед уведенням в експлуатацію був удосконалений: розширена 

дискова площа і збільшена оперативна пам'ять. Додаткові витрати склали 1500 

грн. (сума без ПДВ). 

Комп’ютер знаходитиметься в торговому залі, а автомобіль передбачається 

використовувати для потреб адміністрації. 
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Для нарахування амортизації комп'ютеру прийняте рішення про 

застосування методу прискореного зменшення залишкової вартості, термін 

корисного використання якого - 4 роки, ліквідаційна вартість дорівнює нулю. 

Для автомобіля застосовуватиметься виробничий метод. Передбачуваний 

пробіг автомобіля протягом усього терміну експлуатації - 200 000 км., його 

ліквідаційна вартість - 5000 грн., за перший місяць експлуатації автомобіль 

проїхав 4 000 км. 
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ІНСТРУКЦІЙНА КАРТКА ДЛЯ ВИКОНАННЯ № 2 

Практична робота в BAS «1С: Бухгалтерія»  

Завдання. Купівля та ведення в експлуатацію основних засобів 

Поточного числа відобразити закупівлю у постачальника ТОВ «Геркулес» 

прес-верстат 1 шт. ціна без ПДВ -  15000,00 грн. Податкове призначення -  

оподатковується ПДВ, рахунок обліку – 1521. Наступного дня відобразити 

введення в експлуатацію ОЗ – Прес – верстат: 

✓ Устаткування – Прес – верстат 

✓ Підрозділ – Цех 

✓ Рахунок інвестицій - 1521  

✓ Податкове призначення – Опод. ПДВ 

✓ Основний засіб – Прес верстат 

Облікові дані: 

✓ МВО – Кузьменко Віктор Андрійович 

✓ Рахунок – 104 

✓ Податкове призначення (ПДВ) – Опод. ПДВ 

✓ Нараховувати амортизацію – так 

✓ Рахунок нарахування амортизації – 131 

✓ Рахунок обліку дооцінок ОЗ – 411 

✓ Податкова група ОЗ – група 4 «Машини й устаткування 

✓ Спосіб нарахування амортизації (БО й ПО) 

 - Прямолінійний 

✓ Спосіб відображення витрат по амортизації – ОЗ ЗВВ 

✓ Строк корисного використання БО й ПО – 120 місяців 

✓ Підрозділ – Основний підрозділ 

✓ Ліквідаційна вартість – 3000 грн 

✓ Комісія: Голова комісії – Кравченко Петро Миколайович 

Члени комісії: Назаренко Іван Іванович 

Петренко Павло Петрович 

Кравчук Леся Іванівна. 
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ІV. Заключний інструктаж 

Майстер виробничого навчання Здобувачі освіти 

Майстер виробничого навчання 

об’єктивно оцінює виробничу 

діяльність здобувачів освіти, 

аналізує виконану роботу по 

виконанню «Необоротних активів» 

Організовує показ результатів 

роботи 

А тепер я хочу вас запитати: 

-  Чи сподобався вам 

сьогоднішній урок? 

- що краще запам’яталося і було 

найбільш корисним? 

- Чи виникли складнощі під час 

виконання денного завдання? 

- Чи можете ви проаналізувати 

та оцінити роботу інших 

здобувачів освіти? 

І на кінець, повідомлення та 

обґрунтування результатів 

оцінювання здобувачів освіти, 

виставлення оцінок, враховуючи 

відповіді до опитування під час 

вступного інструктажу та 

відпрацювання практичного 

завдання: 

ІНСТРУКЦІЙНА КАРТКА №1, №2 

Оголошення теми наступного уроку. 

Здобувачі уважно слухають, 

відповідають висловлюючи власну 

думку з приводу власної роботи 

(роблять самооцінку) та робіт. 

Домашнє завдання (5 хв) 

Повторити теоретичні відомості «Виконання проміжних розрахунків для 

ведення аналітичного та синтетичного обліку нематеріальних активів». 

Виконати практичне завдання.  Вивчити план рахунків. 

Прибирання робочих місць (15 хв) 

Прибирання робочих місць здобувачами освіти, вологе прибирання 

навчально – виробничої майстерні черговим. 
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Відео супровід уроку 

  

   

   

   

 

 



40 
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ДОДАТОК 1 

Таблиця 1. Визначення первісної вартості основних засобів 

Шлях 

надходження 
Вид вартості Як визначається вартість 

Придбання за 

плату 

Вартість 

придбання 

Відповідно до п. 5 розд. ІІ НС 121 «Основні 

засоби» вартість придбання складається з 

таких витрат: 

• суми, що сплачують постачальникам 

активів та підрядникам за виконання 

будівельно-монтажних робіт (без непрямих 

податків); 

• реєстраційні збори, державне мито 

та аналогічні платежі, що 

здійснюються у зв’язку з 

придбанням (отриманням) прав на 

об’єкт основних засобів; 

• суми ввізного мита; 

• суми непрямих податків у зв’язку з 

придбанням (створенням) основних 

засобів (якщо вони не 

відшкодовуються суб’єктові 

державного сектору); 

• витрати зі страхування ризиків 

доставки основних засобів; 

• витрати на транспортування, 

установку, монтаж, налагодження 

основних засобів; 

• інші витрати, безпосередньо 

пов’язані з доведенням основних 

засобів до стану, у якому вони 

придатні для використання із 

запланованою метою 

Самостійне 

виготовлення 

(створення) 

Собівартість 

виробництва 

Відповідно до п. 1 розд. IV НС 135 

«Витрати» виробнича 

собівартість включає такі витрати: 

• прямі матеріальні витрати; 

• прямі витрати на оплату праці; 

• інші прямі витрати; 
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• змінні загальновиробничі та постійні 

розподілені загальновиробничі 

витрати. 

Крім того, собівартість виробництва може 

включати витрати, наведені в п. 5 розд. ІІ 

НС 121 «Основні засоби» 

Отримання без 

оплати від 

фізичних та 

юридичних осіб 

(крім суб’єктів 

державного 

сектору) 

Справедлива 

вартість 

Відповідно до абз. 9 п. 4 розд. І НС 121 

«Основні засоби» справедливу 

вартість визначають як суму, за якою 

можна продати актив або оплатити 

зобов’язання за звичайних умов на певну 

дату. Визначають цю вартість, як правило, 

на активному ринку. У разі відсутності 

активного ринку визначають умовну 

вартість 

Вартість, щодо 

якої є достовірна 

інформація 

Вартість наведено в первинних 

документах на відповідний об’єкт ОЗ з 

урахуванням витрат, зазначених у п. 5 розд. 

ІІ НС 121 «Основні засоби» 

Отримання без 

оплати від 

суб’єктів 

державного 

сектору 

Первісна 

(переоцінена) 

вартість 

Вартість визначають за відповідними 

первинними документами, у яких її 

зазначено, з урахуванням витрат, 

передбачених п. 5 розд. ІІ НС 121 «Основні 

засоби» 

Справедлива 

вартість 

Цю вартість визначають відповідно до 

законодавства, якщо немає достовірної 

інформації щодо первісної вартості ОЗ 

Отримання в 

результаті обміну 

Залишкова 

вартість 

переданого 

об’єкта ОЗ 

Залишкову вартість визначають як 

різницю між первісною (переоціненою) 

вартістю необоротного активу і сумою 

його накопиченого зносу (абз. 10 п. 4 розд. 

І НС 121 «Основні засоби») 

Справедлива 

вартість 

Таку оцінку використовують, якщо 

залишкова вартість переданого об’єкта 

дорівнює нулю. Визначають справедливу 

вартість на дату оприбуткування 

отриманого об’єкта 
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ДОДАТОК 2 

Таблиця 2. Придбання ОЗ за рахунок загального фонду 

Зміст операції 

Кореспонденція 

рахунків Сума, 

грн 

Меморіальний 

ордер 
дебет кредит 

1. Отримано цільове 

фінансування на придбання 

комп’ютера 

2313 
5411 

 
15 000,00 № 2 

2. Отримано асигнування для 

здійснення витрат на 

налаштування комп’ютера 

2313 7011 600,00 № 2 та № 14 

3. Придбано комп’ютер 1311 6211 15 000,00 № 6 

4. Виконано роботи з 

налаштування комп’ютера 
1311 6211 600,00 № 6 

5. Перераховано 

постачальнику кошти за 

комп’ютер та його 

налаштування 

6211 2313 15 600,00 № 2 та № 6 

6. Вилучено з доходу 

звітного періоду асигнування 

в сумі витрат на 

налаштування комп’ютера 

7011 5411 600,00 № 14 

7. Введено комп’ютер в 

експлуатацію 
1014 1311 15 600,00 № 17 

8. Відображено зміни в 

капіталі 
5411 5111 15 600,00 № 17 
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ДОДАТОК 3 

Таблиця 3. Придбання ІНМА за рахунок благодійної допомоги 

Зміст операції 

Кореспонденція 

рахунків 
Сума, грн 

Меморіальний 

ордер 

дебет кредит   

1. Отримано цільову 

благодійну допомогу 
2313 7511 5 400,00 № 2 та № 14 

2. Придбано принтер 1312 6211 5 400,00 № 6 

3. Перераховано 

постачальнику кошти за 

принтер 

6211 2313 5 400,00 № 2 та № 6 

4. Вилучено з доходів від 

необмінних операцій 

кошти, використані для 

придбання принтера 

7511 5411 5 400,00 № 14 

5. Введено принтер в 

експлуатацію 
1113 1312 5 400,00 № 17 

6. Відображено зміни в 

капіталі 
5411 5111 5 400,00 № 17 

7. Нараховано амортизацію 

під час введення принтера 

в експлуатацію (50 % від 

первісної вартості) 

8014 1412 2 700,00 № 17 

8. Віднесено на фінансовий 

результат звітного періоду 

нараховану амортизацію 

5511 8014 2 700,00 № 17 
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ДОДАТОК 4 

Таблиця 4. Безоплатне отримання ОЗ 

Зміст операції 

Кореспонденція 

рахунків Сума, грн 
Меморіальний 

ордер 
дебет кредит 

1. Відображено вартість 

безоплатно отриманого 

холодильника 

1014 6211 18 000,00 № 6 

2. Відображено дохід від 

безоплатно отриманого 

холодильника 

2313 7511 18 000,00 № 2 та № 14 

3. Відображено збільшення 

внесеного капіталу на суму 

безоплатно отриманого 

холодильника 

7511 5111 18 000,00 № 14 

4. Відображено касові 

видатки 
6211 2313 18 000,00 № 2 та № 6 

 

ДОДАТОК 5 

Таблиця 5. Отримання ОЗ в результаті внутрішнього переміщення. 

Зміст операції 

Кореспонденція 

рахунків Сума, грн 
Меморіальний 

ордер 
дебет кредит 

1. Отримано автомобіль 1015 5111 375 000,00 № 17 

2. Відображено нараховану 

суму зносу автомобіля:     

• у попередні звітні 

періоди 1411 5512 145 800,00 № 17 

• у поточному кварталі 1411 8114 11 300,00 № 17 
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ДОДАТОК 6 

Таблиця 6. Оприбуткування лишків ІНМА 

Зміст операції 

Кореспонденція 

рахунків 
Сума, грн 

Меморіальний 

ордер 

дебет кредит   

1. Оприбутковано шафу, 

виявлену в результаті 

інвентаризації 

1113 6211 3 500,00 № 6 

2. Відображено дохід від 

оприбуткування активу 
2313 7112 3 500,00 № 2 та № 14 

3. Відображено касові 

видатки 
6211 2313 3 500,00 № 2 та № 6 

4. Збільшено внесений 

капітал на суму 

оприбуткованої шафи 

7112 5111 3 500,00 № 14 

5. Нараховано амортизацію 

шафи (50 %) 
8014 1412 1 750,00 № 17 

 

ДОДАТОК 7 

Таблиця 7. Кореспонденція субрахунків з нарахування амортизації 

Зміст операції 
Кореспонденція рахунків 

дебет кредит 

1. Нараховано амортизацію на ОЗ, що 

використовуються під час виконання бюджетних 

програм 

8014 1411 

2. Нараховано амортизацію на ОЗ, що 

використовуються під час надання платних послуг 
8114 1411 

3. Нараховано амортизацію на ІНМА, що 

використовуються під час виконання бюджетних 

програм 

8014 1412 

4. Нараховано амортизацію на ІНМА, що 

використовуються під час надання платних послуг 
8114 1412 
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ДОДАТОК 8 

Таблиця 8. Кореспонденція субрахунків з обліку переоцінки необоротних 

активів 

Зміст операції 
Кореспонденція рахунків 

дебет кредит 

Відображено результати дооцінки ОЗ та необоротних матеріальних 

активів спеціального призначення, раніше не уцінюваних, на суму: 

дооцінки первісної вартості 10, 1116 5311 

коригування суми зносу 5311 1411, 1412 

Відображено результати уцінки ОЗ та необоротних матеріальних активів 

спеціального призначення, раніше не дооцінюваних, на суму: 

коригування суми зносу 
коригування суми 

зносу 

коригування суми 

зносу 

різниці залишкової вартості 
різниці залишкової 

вартості 

різниці залишкової 

вартості 

Відображено результати уцінки ОЗ та необоротних матеріальних активів 

спеціального призначення, раніше дооцінених, на суму: 

коригування суми зносу 
коригування суми 

зносу 

коригування суми 

зносу 

уцінки залишкової вартості в 

межах суми попередніх дооцінок 

уцінки залишкової 

вартості в межах 

суми попередніх 

дооцінок 

уцінки залишкової 

вартості в межах 

суми попередніх 

дооцінок 

перевищення уцінки залишкової 

вартості об’єкта над попередніми 

дооцінками цього об’єкта 

перевищення уцінки 

залишкової вартості 

об’єкта над 

попередніми 

дооцінками цього 

об’єкта 

перевищення 

уцінки залишкової 

вартості об’єкта 

над попередніми 

дооцінками цього 

об’єкта 

Відображено результати дооцінки ОЗ та необоротних матеріальних 

активів спеціального призначення, раніше уцінених: 
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коригування суми зносу 

основних засобів 

коригування суми 

зносу основних 

засобів 

коригування суми 

зносу основних 

засобів 

на суму дооцінки залишкової 

вартості в межах попередніх 

уцінок, що були включені до 

складу витрат 

на суму дооцінки 

залишкової вартості 

в межах попередніх 

уцінок, що були 

включені до складу 

витрат 

на суму дооцінки 

залишкової 

вартості в межах 

попередніх уцінок, 

що були включені 

до складу витрат 

на суму перевищення дооцінок 

залишкової вартості над сумою 

попередніх уцінок, що були 

включені до складу витрат 

на суму перевищення 

дооцінок залишкової 

вартості над сумою 

попередніх уцінок, 

що були включені до 

складу витрат 

на суму 

перевищення 

дооцінок 

залишкової 

вартості над сумою 

попередніх уцінок, 

що були включені 

до складу витрат 
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ДОДАТОК 9 

Таблиця 9. Облік поліпшення ОЗ 

Зміст операції 

Кореспонденція 

рахунків Сума, грн 
Меморіальний 

ордер 
дебет кредит 

1. Отримано бюджетні 

асигнування для здійснення 

витрат, пов’язаних із 

добудовою 

2313 7011 427 000,00 № 2 та № 14 

2. Виконано роботи з 

виготовлення проектно-

кошторисної документації 

1311 6211 17 000,00 № 6 

3. Оплачено послуги 

проектної організації 
6211 2313 17 000,00 № 2 та № 6 

4. Виконано роботи з 

добудови вхідної групи 
1311 6211 410 000,00 № 6 

5. Перераховано плату за 

роботи з добудови 
6211 2313 410 000,00 № 2 та № 6 

6. Збільшено первісну 

вартість будівлі на суму 

витрат на добудову 

1013 1311 427 000,00 № 17 

7. Вилучено з доходу 

звітного періоду 

асигнування в сумі витрат, 

що включаються до 

первісної вартості об’єкта 

ОЗ 

7011 5411 427 000,00 № 14 

8. Відображено зміни в 

капіталі 
5411 5111 427 000,00 № 17 
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ДОДАТОК 10 

Таблиця 10. Облік поточного ремонту ОЗ 

Зміст операції 

Кореспонденція 

рахунків Сума, грн 
Меморіальний 

ордер 
дебет кредит 

1. Отримано бюджетні 

асигнування на проведення 

поточного ремонту 

автомобіля 

2313 7011 2 460,00 № 2 та № 14 

2. Придбано запчастини 1515 6211 2 460,00 № 6 

3. Оплачено запчастини 6211 2313 2 460,00 № 2 та № 6 

4. Замінено запчастини на 

автомобілі 
8013 1515 2 460,00 № 13 

 

 

ДОДАТОК 11 

Таблиця 11. Облік ліквідації ІНМА 

Зміст операції 

Кореспонденція 

рахунків Сума, грн 
Меморіальний 

ордер 
дебет кредит 

1. Нараховано знос (решту 

50 %) у місяці вибуття 

копіювального апарата 

8014 1412 2 100,00 № 17 

2. Списано нарахований 

знос 
1412 1113 4 200,00 № 9 

3. Віднесено до накопичених 

фінансових результатів 

первісну вартість 

копіювального апарата під 

час його списання 

5111 5512 4 200,00 № 17 
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ДОДАТОК 12 

Таблиця 12. Облік безоплатного передання ОЗ 

Зміст операції 

Кореспонденція 

рахунків 
Сума, грн 

Меморіальний 

ордер 

дебет кредит   

1. Списано суму зносу 

автомобіля 
1411 1015 92 000,00 № 9 

2. Списано залишкову 

вартість автомобіля 

(174 000,00 – 92 000,00 = 82 

000,00) 

8411 1015 82 000,00 № 9 

3. Віднесено на фінансовий 

результат звітного періоду 

залишкову вартість 

автомобіля 

5511 8411 82 000,00 № 17 

4. Віднесено до накопичених 

фінансових результатів 

первісну вартість автомобіля 

під час його списання 

5111 5512 174 000,00 № 17 

 

 

ДОДАТОК 13 

Рік 
Первісна  

вартість 

Річна сума 

амортизації 

Накопичена 

амортизація  

(знос) 

Залишкова 

вартість 

(балансова) 
1     

2     

3     

4     

5     

 

 

 


